
                   

 

 

 
ATA DA 120ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA - 11 DE DEZEMBRO DE 2024 

 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, foi realizada a 120ª 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDPI), na Rua Santa Teresa, nº 

139 - Cotia/SP. A reunião ocorreu de forma presencial, contando com a participação dos conselheiros 

Jean Daniel Domingues Lopes, Darlene Maria Pires, Ernestino Benedito Nunes, Ayde Sumiko Kiya de 

Lima, Sergio Uyehara, Marcelo Nicolini Teixeira, Kelen Garcia, Sandra Yumi convidada e Claudinéia 

Magalhães da SDS. Os trabalhos foram conduzidos pelo vice-presidente do CMDPI, senhor Ernestino 

Benedito Nunes que cumprimentou os presentes e apresentou a pauta do dia:  

1- Apresentação da Ata do CMDPI nº119 para deliberação da plenária; 

2- Escolha da Comissão de eleição dos representantes da sociedade civil do CMDPI; 

3- Devolutiva das deliberações da reunião de novembro, encaminhamentos das solicitações da 

caminhada da pessoa idosa e dos pedidos durante a reunião; 

4- Prestação de contas do Conselho referente aos exercícios de 2023 e 2024; 

5- Demais assuntos ligados ao CMDPI: a) andamento dos projetos de alteração de leis, b) 

Conferência Municipal do CMDPI. 

Abrindo os trabalhos foram apresentados e analisados os itens da pauta na forma que segue:  

1- Apresentação da Ata do CMDPI nº119 para deliberação da plenária. O Vice-presidente 

apresentou para deliberação a ata nº 119 que, após lida e discutida, foi aprovada pela plenária. 

2- Escolha da Comissão de eleição do CMDPI. Foi nomeada a Comissão de eleição do Conselho com 

os seguintes membros: Kelen Garcia, Sonia Camargo, Iara Estrela e Karla Amaro, como convidada 

Sandra Yumi, para escolha dos representantes da sociedade civil, posto que o mandato da atual 

gestão encerra em 31 de janeiro de 2025. 

3- Devolutiva das deliberações da reunião de novembro, encaminhamentos das solicitações da 

caminhada da pessoa idosa e dos pedidos durante a reunião. A Secretaria Executiva apresentou os 

encaminhamentos apresentados na reunião de novembro, sendo: a) com relação às denúncias registradas 

no disque 100 e por decisão da plenária foi aberto processo endereçado a Secretaria de Direitos 

Humanos, Cidadania e da Mulher solicitando informações sobre os atendimentos, bem como quais os 

encaminhamentos, levantamento sobre as demandas, nos quais os referidos dados relativos aos índices 

das violências contra pessoa idosa são elementos norteadores para a implantação de políticas públicas. 

O Conselho definiu que o assunto será retomado tendo em vista que as denúncias são encaminhadas, 

que não existe uma devolutiva sobre a conclusão dos casos atendidos para apurar as denúncias do disque 

100. Foi explicado pela Secretária Executiva que os relatórios são respondidos ao disque 100 com cópia 

no e-mail do CMDPI. Dr. Atinho sugeriu que poderia ser criado uma comissão do Conselho para essa 

demanda acompanhando a conclusão dos processos e criação de um fluxo e ficar responsável pela 

cobrança dos prazos, voltando o assunto em 2025 se colocou à disposição na elaboração do fluxo. Em 

seguida Dr. Atinho lembrou que precisa criar também a comissão de orçamento e finanças que inclusive 

consta em Lei. Também foi reforçado pela Kelen a criação de uma comissão de defesa dos direitos da 

pessoa idosa, citando que o Estado possui e falou sobre a forma, b) outro encaminhamento foi 

direcionado para a Secretária de Transporte e Mobilidade com a solicitação de atender os pedidos feitos 

pelos idosos durante a caminhada da pessoa idosa, realizada em 30 de outubro, que contou com a 

participação de aproximadamente 400 idosos que frequentam os serviços oferecidos pelos equipamentos 

públicos, organizações da sociedade civil, frequentam as atividades no Ginásio de Esportes, e população 

idosa geral. Durante o evento após as comemorações que marcam a data, os participantes fizeram alguns 

apontamentos sobre os problemas relacionados a transporte e mobilidade, que seguiu para ciência e uma 

parceria junto ao Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa- CMDPI, visando desenvolver 

campanhas de conscientização e demais ações que se julguem necessárias, considerando as demandas 



                   

 

relacionadas: problemas com o transporte coletivo no sentido de assentos prioritários, movimentação 

abrupta dos ônibus no momento de embarque e desembarque; desrespeito com as pessoas idosas na faixa 

de pedestre; mais fiscalização para as vagas prioritárias de pessoa idosa, com pedido de devolutiva até a 

data da  reunião de hoje a fim de informar aos munícipes participantes, bem como também foi feito 

convite para participar da reunião do CMDPI, porém não tivemos retorno até a presente data e será 

cobrado no início do ano, c) sobre o esporte, foram apresentados os apontamentos tanto no evento da 

caminhada da pessoa idosa, bem como na reunião do CMDPI de novembro, as solicitações que destaca-

se o retorno das competições praticadas entre Cotia e os municípios do entorno, a reativação das equipes 

competitivas de vôlei adaptado, basquete adaptado, jogos de mesa e incentivo e condições adequadas 

para participação nos Jogos Regionais do Idoso -JORI, bem como a reforma da estrutura do ginásio de 

esportes, no memorando também foi encaminhado convite para participar da reunião e devolutiva na 

data de hoje dia 11/12. 4-Prestação de contas do Conselho. Foi apresentado o balanço da atual gestão 

do CMDPI de 2023 a 2024, com as ações realizadas pelo Conselho. O documento foi lido pela Secretária 

Executiva e a Conselheira Darlene ficou de encaminhar ao Conselho assim que finalizado com todas as 

informações e imagens. 5-Demais assuntos ligados ao CMDPI: a) andamento dos projetos de alteração 

de leis, Dr. Atinho apresentou o processo de 38006/2024 que retornou para o CMDPI com parecer 

jurídico, lembrou que o processo é referente ao aumento no número de Conselheiros, apresentando as 

observações da Secretaria de Assuntos Jurídicos e da Justiça, sendo a primeira sobre alteração profunda 

no art. 5º, com muitos parágrafos, sugerindo fazer emenda com nova redação no art. 5º, seus parágrafos, 

incisos e alíneas, e a outra é a inclusão de uma pessoa idosa sobre o formato que será feita a eleição, que 

é realizada pelo CMDPI, ou seja, de forma diferente da eleição para os demais representantes da 

sociedade civil,  explicando que os Conselhos já estão acostumados a fazer nesse modelo. Ficou definido 

que o projeto será retomado em 2025. b) Conferência Municipal do CMDPI. Ficou formada a Comissão 

que organizará a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, com os seguintes representantes: 

Kelen, Ayde, Dr. Atinho, Sergio, Jean Karla e Darlene. 6-A Secretária Executiva apresentou o parecer 

favorável da comissão de análises de documentos acerca do pedido de renovação de inscrição do 

Pequeno Cotolengo Don Orine Oriópolis para o serviço de acolhimento para idosos. Após 

apresentação a plenária aprovou a renovação da referida inscrição junto ao CMDPI. 7-Foi 

apresentada uma demanda pelos idosos sobre o encerramento das atividades do projeto Acqua, com 

devidas explicações pelo Conselheiro Jean acerca da forma de contração de OSC para desenvolver o 

serviço no município, edital e porque são oferecidas as atividades por um período de 6 meses, bem como 

falou ainda sobre o público de vulnerabilidade social que são atendidos no projeto. Também foi 

reforçado pelos Conselheiros sobre a importância de aumentar os serviços para idosos. Marcelo reforçou 

sobre a importância de ampliação de projetos para idosos e que tudo está vinculado nos recursos, quando 

são atendidos na proteção básica evita que cheguem em atendimentos de alta complexidade com foco 

na prevenção e pleitear mais vagas, caso necessário. Darlene se posicionou dizendo que o idoso precisa 

de atividades rotativas, encerrando uma já deveria ter outro serviço para oferecer e aumentar os que já 

existem. Ao final os Conselheiros agradeceram a participação de todos, manifestaram crescimento com 

a oportunidade dentro do Conselho. A presente ata foi lavrada e será assinada pelo presidente e pelo 

secretário da reunião, após aprovação   na próxima reunião ordinária. 

 

 

      Sergio Uyehara                                                                 Ernestino Benedito Nunes 

   Presidente do CMDPI                                                                 Secretário da reunião 

 


